Программисту PowerBuilder: ProgressBar и Splitter
ProgressBar в приложениях PowerBuilder
В PowerBuilder отсутствует базовый объект типа ProgressBar. Существует несколько способов создания в PowerBuilder пользовательских объектов, аналогичных ProgressBar других современных систем (например, C++Builder, VBA).

Предлагаемый прогресс-бар реализован на основе визуального пользовательского объекта, в который встроен стандартный визуальный элемент StaticText, предназначенный для того, чтобы изображать движущуюся границу полосы. 

Прогресс-бар может быть горизонтальным или вертикальным. По умолчанию принята горизонтальная ориентация прогресс-бара. Управление ориентацией прогресс-бара осуществляется с помощью метода setOrientHorizontal(ab_Horizontal), где аргумент ab_Horizontal = True при горизонтальной ориентации и ab_Horizontal = False при вертикальной ориентации.

Движение границы полосы, сопоставляемое с отслеживаемым процессом, управляется с помощью метода setCurVal(al_CurVal) или метода addStep(al_Step). Текущее значение параметра представляет аргумент al_CurVal при использовании для управления метода setCurVal. Аргумент al_Step представляет значение, которое наращивает текущее значение параметра при использовании метода addStep. Максимальное значение параметра прогресс-бара задается с помощью метода setMaxVal(al_MaxVal).

Полоса прогресс-бара может быть сплошной или прерывистой. По умолчанию принята полоса прерывистого вида. Управление видом полосы осуществляется с помощью метода setFillNone(ab_None). При ab_None = True полоса прогресс-бара будет сплошной, а при ab_None = False - прерывистой.

Прогресс-бар снабжен средством для предъявления процента завершенности процесса. По умолчанию процент завершенности процесса не предъявляется. Для управления предъявлением процента в прогресс-баре предусматривается метод showPercent(ab_Show). При ab_Show = True процент предъявляется (в середине прогресс-бара), а при ab_Show = False - не предъявляется.

Таким образом, чтобы начать работу с прогресс-баром, во-первых, следует "вставить" пользовательский объект uo_ProgressBar в нужное место в окне (как любой другой визуальный объект, используя window-painter). Вставленному объекту нужно присвоить имя (например, uo_vProgressBar). Кроме того, любым из возможных способов, следует задать размеры прогресс-бара.

Во-вторых, нужно задать ориентацию прогресс-бара. Для вертикального прогресс-бара следует применить соответствующий метод: uo_vProgressBar.setOrientHorizontal(False). Для горизонтальной ориентации прогресс-бара можно ничего не писать, т.к. эта ориентация принята по умолчанию.

В-третьих, с помощью метода setFillNone следует задать вид полосы прогресс-бара. Для того, чтобы задать сплошную полосу, следует сделать запись uo_vProgressBar.setFillNone(True). Прерывистый вид полосы принят по умолчанию и поэтому, если требуется прерывистая полоса, можно не использовать данный метод.

В-четвертых, нужно решить: будет ли предъявляться процент завершенности процесса. По умолчанию процент не предъявляется. Для того, чтобы система предъявляла процент следует использовать соответствующий метод (и включить в сценарий запись uo_vProgressBar.ShowPercent(True)).

В-пятых, с помощью метода setMaxVal нужно задать максимальное значение параметра прогресс-бара, например, uo_vProgressBar.setMaxVal(1500).

В-шестых, следует управлять прогресс-баром, используя метод setCurVal или метод addStep и сопоставляя это управление с ходом отслеживаемого процесса. При использовании метода setCurVal это, например, может быть такая последовательность записей:

uo_vProgressBar.setCurVal(150)

uo_vProgressBar.setCurVal(300)

uo_vProgressBar.setCurVal(450)

…   …   …   …   …   …   …   …

uo_vProgressBar.setCurVal(1500).

Как дополнительную возможность, можно предложить добавить к объекту кнопку прерывания процесса. При этом, естественно, придется разработать методы, по крайней мере, один из которых должен осуществлять вызов функции Yield.

О применении Splitters в приложениях PowerBuilder
Splitters – элементы управления в современных системах – используются для совместного и согласованного изменения границ соседних объектов с помощью мыши в целях настройки обзорности. В PowerBuilder отсутствует встроенный базовый объект типа Splitters. В настоящих материалах изложено, как реализовать в приложениях PowerBuilder элементы управления, подобные splitters.

Splitters предлагается реализовать на основе такого стандартного управляющего элемента как «статический текст» (Static Text). Следует создать пользовательские объекты uo_hSplitter и uo_vSplitter. Первый предназначается для использования в качестве horizontal splitter, а второй – в качестве vertical splitter.

Горизонтальный splitter должен быть снабжен методом setTop и методом setBottom. С помощью метода setTop объекту Splitter передаются данные о визуальных объектах, находящихся в окне над Splitter. Метод setBottom нужен для того, чтобы указать какие объекты, находящиеся ниже splitter, следует связать с объектами выше splitter.

Пример. В окне имеется 2 DataWindow выше и 3 ListBox ниже st_hSplitter
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В событие Open окна следует поместить код:

st_hSplitter.setTop (Dw1)

st_hSplitter.setTop (Dw2)

st_hSplitter.setBottom (Lb1)

st_hSplitter.setBottom (Lb2)

st_hSplitter.setBottom (Lb3)

Splitter будет готов к работе сразу после того, как окно будет предъявлено на экране.

Вертикальный splitter должен иметь методы setLeft и setRight. Назначение этих методов – связать с помощью splitter объекты, расположенные слева от него, с объектами справа. Использование этих методов рассмотрим на следующем примере.



Код, который следует написать для вертикального splitter в приведенном примере, имеет вид:

st_vSplitter.setLeft (Plb1)

st_vSplitter.setRight (Lb1)

st_vSplitter.setRight (Lb2)

Возможно одновременное применение горизонтальных и вертикальных splitters. В этом случае splitters являются взаимосвязанными и взаимозависимыми. С их помощью изменяются размеры и местоположение не только пользовательских объектов, но и других (перпендикулярных) splitters.
Для реализации системы взаимосвязанных splitters с помощью уже известных методов нужно сообщить splitter данные о других, зависимых plitterssыыссормпитьиьтииsplitters.
Рассмотрим следующий пример.



В этом примере горизонтальный splitter связывает dw1 над собой с dw2 и dw3 под собой. Вертикальный splitter связывает dw2 слева от себя с dw3 справа от себя. При работе с горизонтальным splitter изменяется высота dw1, dw2 и dw3. Высота вертикального splitter при этом тоже должна изменяться. Она должна быть равна высоте dw2 или dw3  (большей из них).
Для того, чтобы горизонтальный splitter управлял высотой вертикального splitter следует сообщить ему о присутствии в окне вертикального splitter. Это делается с помощью метода setBottom. Код для события Open окна может выглядеть, например, так:

st_hSplitter.setTop (Dw1)

st_hSplitter.setBottom (Dw2)

st_hSplitter.setBottom (Dw3)

st_hSplitter.setBottom (st_vSplitter)

st_vSplitter.setLeft (Dw2)

st_vSplitter.setLeft (Dw3)

Аналогичным образом, в том случае, когда вертикальный splitter влияет на ширину горизонтального, нужно будет написать что-то вроде

st_vSplitter.setLeft (st_hSplitter) или st_vSplitter.setRight (st_hSplitter) 

в зависимости от расположения горизонтального splitter относительно вертикального.


Если используется несколько горизонтальных Splitters, то их придется перечислить все (в любом порядке), например:


st_vSplitter.setLeft (st_hSplitter1)


st_vSplitter.setLeft (st_hSplitter2)


st_vSplitter.setRight (st_hSplitter3)


st_vSplitter.setRight (st_hSplitter4)


st_vSplitter.setRight (st_hSplitter5)


Объекты uo_hSplitter и uo_vSplitter реализованы в PowerBuilder7 и PowerBuilder6.
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